Beoordelingsmodel

Vraag | Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

De kraan dichtdraaien of verder opendraaien?

1 maximumscore 1
(1) korte
(2) voedsel sturen
(3) lange
(4) scholen bouwen

Opmerking
Scorepunt alleen toekennen als alle antwoorden juist zijn.

2 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:

e £4.437.000.000/ 16.743.560 = € 265 1
e £265/€ 33.000 x 100% = 0,8% 1
of

e 16.743.560 x € 33.000 = € 552.537.480.000 1
e €£4.437.000.000/ € 552.537.480.000 x 100% = 0,8% 1

3 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:

e €560mld x 0,8% =€ 4,48 mid 1

e €£4,48mld/ 0,7 x 100 = € 640 mid 1

of

e« £560mld/0,7 =€ 800 mid 1

e €800 mld x 0,8% = € 640 mld 1
4 D

5 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste uitleg:
* Ontwikkelingslanden kunnen ontwikkelingshulp gebruiken om te
investeren (in bijvoorbeeld onderwijs) 1
» Als dit economische groei tot gevolg heeft, kan de koopkracht in
ontwikkelingslanden gaan stijgen (en deze landen kunnen dan
Nederlandse goederen kopen) 1

6 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste uitleg:
De contingentering afschaffen betekent dat ontwikkelingslanden meer
goederen kunnen verkopen aan Nederland en andere Europese landen,
waardoor deze ontwikkelingslanden meer geld kunnen verdienen.
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Het zal je kind maar wezen!

10

11

12

maximumscore 2

voorbeelden van juiste redenen (twee van de volgende):

— In het dorp / op het platteland is meer zelfvoorziening mogelijk.
— Ze kunnen weer thuis gaan wonen, wat in de kosten scheelt.

— Lager prijsniveau van een aantal goederen.

per juiste reden 1

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste uitleg:

— Werkloze Spanjaarden komen werken in Nederland, waardoor
verdringing plaatsvindt.

— De import van Spanje uit Nederland wordt minder. Hierdoor daalt de
productie in Nederland (en stijgt de werkloosheid).

A

maximumscore 1

voorbeelden van een juist voordeel:

— Eenjongere is flexibel, kan zich gemakkelijk aanpassen.

— Een jongere heeft zich meestal nog niet gevestigd, kan dus
gemakkelijk verhuizen, zelfs naar het buitenland.

— Een jongere kan gemakkelijker nieuwe dingen leren.

maximumscore 2
e (1) dalen 1
* (2) verkoopprijzen 1

maximumscore 2

voorbeelden van juiste maatregelen:

« Een maatregel en uitleg tegen werkloosheid in het algemeen is: 1
— Verlagen van belastingen.
— Verhogen van de overheidsuitgaven.
Uitleg: hierdoor zullen de bestedingen stijgen (en de werkgelegenheid

toenemen)l
« Een maatregel en uitleg tegen jeugdwerkloosheid in het bijzonder is: 1
— Loonkostensubsidies geven aan bedrijven die juist jeugdwerklozen
aannemen.
Uitleg: het wordt hierdoor voor bedrijven goedkoper jongeren aan
te nemen.

— Leerplichtige leeftijd verhogen.
Uitleg: langer naar school gaan leidt tot een lager aanbod van
arbeid.

Opmerking
Wanneer een juiste uitleg ontbreekt geen scorepunt toekennen.
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Van welvaart naar kortingspas

13 A
14 C

15 maximumscore 1
vooruit met 0,4%

16 maximumscore 1
300.000 (huishoudens)

17 maximumscore 1
(1) meer
(2) minder

Opmerking
Scorepunt alleen toekennen wanneer alle antwoorden juist zijn.
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Jongeren en schulden

18

19

20

21

22

23

24

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste reden:

— Jongeren hebben meestal nog geen grote financiéle buffer opgebouwd.

— Jongeren hebben geen lange werkgeschiedenis en hierdoor vaak geen
of slechts kort recht op een WW-uitkering.

maximumscore 1
(1) afname
(2) onvoldoende

Opmerking
Scorepunt alleen toekennen wanneer beide antwoorden juist zijn.

maximumscore 1

voorbeeld van een juiste reden:

Jongeren leren dat ze een deel van hun inkomen niet vrij kunnen
besteden.

maximumscore 1

voorbeeld van een juiste uitleg:

(Chartaal betalen houdt in met munten en bankbiljetten betalen.) Door op
deze manier te betalen heb je een beter overzicht hoeveel geld je nog over
hebt.

maximumscore 1

voorbeeld van een juiste reden:

Als je het geld niet in handen krijgt kun je het niet uitgeven voordat je je
schulden aflost.

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste reden:

— Op deze manier krijgen ze in ieder geval een deel terug.
— Anders kan het zijn dat ze niets terugkrijgen.

maximumscore 3
voorbeeld van een juiste berekening:

* restschuld: 2/3 van € 31.050 = € 20.700 1
» leefgeld: € 75 x 52 : 12 = € 325 per maand
sparen: € 1.600 - € 700 - € 325 = € 575 per maand 1

» aflossingstermijn: € 20.700 / € 575 = 36 maanden (drie jaar) 1
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Btw van 19% naar 21%

25

26

27

28

29

30

A

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste reden:

— De consumentenprijs zal dan lager zijn dan van de concurrenten die de
btw-verhoging wel doorberekenen. Hij kan hierdoor nieuwe klanten
aantrekken.

— Hij moet dan alle prijskaartjes vervangen. Dat kan zo veel werk
opleveren dat hij de btw-verhoging niet direct doorberekent (en voor
eigen rekening neemt).

C

maximumscore 1
voorbeeld van een juist antwoord:
Levensmiddelen vallen onder het 6%-tarief en dat verandert niet.

maximumscore 1
voorbeeld van een juist antwoord:
De overheid wil het gebruik van bepaalde goederen afremmen.

maximumscore 3

voorbeeld van een juiste berekening:

e €520/119x 100 =€ 4,37 1
e €437+€0,35=€4,72
e €472x1,21=€5,71 1

[ERN
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Gezellig met de familie op de bank!

31 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:

* belastbaar inkomen € 55.000

schijff 1 + 2 € 33.363 > € 12.892 1
» schijf 3 €21.637x42% = € 9.087 +

te betalen € 21.979 1
Opmerking

Een andere manier van afronden niet fout rekenen.
32 A

33 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
e 1 normale bankrente: € 100.000 x 5% = € 5.000
rente aan de ouders: € 100.000 x 6,25%= € 6.250
extra rente: € 6.250 - € 5.000 = € 1.250 1
* 2 Dbelastingvoordeel: 42% x € 1.250 = € 525 1

Vraag en aanbod

34 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste berekening:
€ 0,50 x 5.000 = € 2.500
€ 0,75 x2.500 = € 1.875

35 maximumscore 2
 De gevraagde hoeveelheid is gestegen 1

voorbeeld van een juiste toelichting:
* Bij een prijs van € 0,50 werden er in de oude situatie 5.000 apps
gevraagd en in de nieuwe situatie worden er 7.500 apps gevraagd 1

36 C

37 maximumscore 1
voorbeeld van een juist antwoord:
Wanneer zij de prijs € 1,25 maken, zal niemand het product nog kopen,
waardoor er helemaal geen omzet is (en dus ook geen winst).




Vraag

Antwoord Scores

Boffen met een lage wisselkoers!

38

39

40

41

42

43

A

maximumscore 1

voorbeelden van juiste soorten en antwoorden:

— Vliegmaatschappijen; door de komst van de toeristen zal de productie
stijgen.

— Autoverhuurders; door de komst van de toeristen zullen zij meer auto’s
verhuren.

maximumscore 1

voorbeeld van een juiste verklaring:

IJsland zal meer kronen moeten betalen om dezelfde geimporteerde hoeveelheid te
betalen. (De prijzen van de geimporteerde producten zullen gaan stijgen.)

maximumscore 1

De omvang van de export zal hierdoor toenemen.

voorbeeld van een juiste uitleg:

Het buitenland hoeft minder voor een IJslandse kroon te betalen. Hierdoor zullen
IJslandse producten voor het buitenland goedkoper worden.

Opmerking
Scorepunt alleen toekennen als gevolg en uitleg gegeven zijn.

maximumscore 1
voorbeeld van een juiste berekening:
$ 4.560 miljoen / $ 12.000 miljoen x 100% = 38% (of 0,38)

maximumscore 1

voorbeelden van een juist financieel voordeel:

— geen koersrisico bij handel binnen de EMU

— geen omwisselkosten bij valutahandel binnen de EMU




Bronvermeldingen

tekst bij vraag 34
informatiebron 1
informatiebron 3
informatiebron 4
informatiebron 5

Fiscalert

CBS

CBS, Welvaart in Nederland
CBS, Welvaart in Nederland
de Volkskrant (bewerkt)
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